EESTI KERGEJÕUSTIKUVETERANIDE ASSOTSIATSIOONI 2010.AASTA

TEGEVUSARUANNE

Eesti Kergejõustikuveteranide Assotsiatsiooni(EKVA) tegevust juhtis 2010.aastal 11-liikmeline juhatus koosseisus: Enno Akkel(president), Matti Viisimaa(asepresident), Lembit Talpsepp(asepresident), Helgi Sagor(sekretär), liikmed Leili Kaas, Maie Tamm, Harri Reidma, Aarand Roos, Jaak Turro, Jaan Vehlmann, Priit Paalo.

Juhatus on pidanud 4 koosolekut, igas kvartalis ühe –see vastab EKVA põhikirja nõuetele.  Koosolekute päevakorras olid järgmised põhiküsimused:

· Juhatuse koosolekute tööplaanide koostamine ja kinnitamine

· Uute liikmete vastuvõtmine, nimekirjast kustutamine

· EKVA üldkoosoleku läbiviimisest

· Sise MM-st Kamloopsis
· Eesti võistkonna lähetamisest EM-le Nyiregyhazasse
· Eesti võistkonna esinemisest EM-l
· Vanuseklasside parimate kinnitamine

· Uute Eesti rekordite kinnitamine

· 2011.a. võistluskalendri koostamine

· EKVA finantstegevusest

Peale nimetatud põhiküsimuste tegeles juhatus veel paljude koosolekutevahelistel perioodidel üleskerkinud küsimuste lahendamisega.

EKVA liikmeid oli 1.detsembri 2009.a. seisuga 245, tänase seisuga on liikmeid 241. Uute liikmetena on vastu võetud 6  veterani, nendest Harjumaalt 1, Läänemaalt 1, Raplast 2, Tallinnast 2. Nimekirjast on kustutatud 10  inimest, nende seas ka jäädavalt lahkunud Eduard Tamm, Kaarel Tigane, Kalle Vellenurme ja Ermo Kulmar. Mälestame neid  püstitõusmisega.

Juhatuse liige Leili Kaas  jätkas  väga kohusetruult  EKVA almanahhi jaoks materjalide kogumist . Igal aastal on meie juubilare meeles peetud õnnitluskaartitega, nii ka seekord. 2010. aastal on juubelit tähistanud juba 36 liiget, detsembris lisandub neile veel 8 inimest Soovin neile kõigile tervist ja sportlikku edu uues vanusegrupis tegutsemiseks.

Eesti Spordiveteranide Liidu poolt korraldatud täiendusseminarist võtsid osa Leili Kaas, Helgi Sagor ja Enno Akkel.

2010.aastal osalesid Eesti veteranid kahel tippvõistlusel- Maailma sise MV-l  Kamloopsis, Euroopa MV Nyiregyazas. Ja esineti ootuspäraselt hästi.

Maailma sise MV-l Kamloopsis oli võistlustules 5  meie veterani, 1 naine ja 4  meest. Võideti 2 kuldmedalit – Lembit Talpsepp ja Aivar Räni , 6 hõbemedalit – Tiia Krutob(2),Harri Reidma, Lembit Talpsepp, Neinar Seli, Aivar Räni  ja 3 pronksmedalit – Harri Reidma, Lembit Talpsepp(2). Täname medalitevõitjaid aplausiga.

Euroopa MV-l Nyiregyhazas  oli Eesti võistkonnas 41 veterani, 25 naist ja 16 meest. Esineti üliedukalt- võideti 31 medalit(18+8+5). Medalite võiduni jõudsid 36 riiki, Eesti oli 10-s. Meenutame medalivõitjaid.
Kuldmedalid- Nora Kutti 5, Helvi Erikson 4, Leili Kaas 3, Kalju Niidusaar 2, Eha Rünne, Heidi Siimumäe, Jürgen Lamp, Taavi Valdlo

Hõbemedalid – Nora Kutti, Asta Satsi, Maret Kutman, Helvi Erikson, Helgi Sagor, Aavo Kergand, Jüri Järv, 4x400m teatenaiskond Mari Piir, Helle Tuhkla, Epp Lorents, Tiia Eeskivi

Pronksmedalid – Hilja Bakhoff, Heidi Siimumäe, Anneli Aru, Arvo Nurm, 4x100m teatenaiskond Mari Piir, Helle Tuhkla, Kersti Lepik, Tiia Eeskivi

Aplodeerime medalitevõitjatele.

Baltimaade lahtistel meistrivõistlustel Bauskas osalesime 42-liikmelise võistkonnaga-26 meest ja 16 naist. Esineti jällegi edukalt-medalivõiduni jõudsid 41 eestlast.

Eesti meistrivõistlustest osavõtt Kosel oli arvukas ja võistlused õnnestusid  hästi. 
Nüüd rekorditest.

Alustada saan väga kõrgelt – püstitati kaks maailma- ja üks Euroopa rekord: Nora Kutti  Lahtis N85 vanusegrupis heidete mitmevõistluses  maailma- ja Euroopa rekordi 4168 punktiga, Kalju Niidusaar maailmarekordi Saksamaal toimunud võistlustel M65 vanusegrupis 50 km käimises. Aplaus.

Eesti rekordeid uuendati 63-l  korral( naised 35, mehed 28). Rekordite uuendamine vanusegruppide kaupa: M75-3,  M65- 8, M60-4, M55-2, M45-2, M40-4, M35-5, 

N85-4, N80-3, N75-12, N70-5, N65-2, N60-1, N55-1,  N45-1, N40-4, N35-2
Täpsema ülevaate uuendatud rekorditest saate meie koosoleku lõpus autasustamise ajal.

 Tallinna Sadamaga õnnestus ka sel aastal sõlmida üheaastane sponsorlusleping (20000 EEK). Suurimad tänud Tallinna Sadamale. Tänusõnad ka Lembit Talpsepa firmale, mis aitab majandada EKVA kodulehekülge internetis.

Jätkuvalt olid EKVA-l head suhted Eesti Spordiveteranide Liiduga – esines üksteisemõistmine esilekerkinud küsimuste lahendamisel. Normaalsetes suhetes oli EKVA ka Eesti Kergejõustikuliiduga. Kergejõustikuveteranide kuulumise tunnustamist  Eesti kergejõustiklaste ühisesse perre näitab ka fakt, et EKJL annab parimale nais- ja meesveteranile auhinnad üle Eesti kergejõustiku ühisel aastalõpu koosviibimisel, sel aastal toimus austamine 20. novembril. Suur tänu ka Eesti Olümpiakomiteele, kes kutsus Eesti paremate sportlaste autasustamisele ka meie veteranid, tiitlivõistluste kuldmedaliomanikud.

Järgmisel aastal toimub kaks tähtsat võistlust – märtsis Euroopa sise MV Gentis  ja juulis  maailmameistrivõistlused Sacramentos.
Tänan kõiki kergejõustikuveterane, kes leidsid aega ja tahtmist meie üritustel kaasalöömiseks, tänud ka kõigile võistluste organiseerijatele ja läbiviijatele.
.

Tugevat tervist igasugusteks tegutsemisteks, rahulikke lähenevaid jõulupühi ja edukat uut aastat!

