EESTI KERGEJÕUSTIKUVETERANIDE ASSOTSIATSIOONI 2011.AASTA

TEGEVUSARUANNE

Eesti Kergejõustikuveteranide Assotsiatsiooni(EKVA) tegevust juhtis 2011.aastal 11-liikmeline juhatus koosseisus: Enno Akkel(president), Matti Viisimaa(asepresident), Lembit Talpsepp(asepresident), Helgi Sagor(sekretär), liikmed Leili Kaas, Maie Tamm, Harri Reidma, Aarand Roos, Jaak Turro, Jaan Vehlmann, Priit Paalo.

Juhatus on pidanud 4 koosolekut, igas kvartalis ühe –see vastab EKVA põhikirja nõuetele.  Koosolekute päevakorras olid järgmised põhiküsimused:

· Juhatuse koosolekute tööplaanide koostamine ja kinnitamine

· Uute liikmete vastuvõtmine, nimekirjast kustutamine

· EKVA üldkoosoleku läbiviimisest

· Sise EM-st Gentis
· Eesti võistkonna lähetamisest MM-le Sacramentosse
· Eesti võistkonna esinemisest sise EM-l ja MM-l
· Vanuseklasside parimate kinnitamine

· Uute Eesti rekordite kinnitamine

· 2012.a. võistluskalendri koostamine

· EKVA finantstegevusest

Peale nimetatud põhiküsimuste tegeles juhatus veel paljude koosolekutevahelistel perioodidel üleskerkinud küsimuste lahendamisega.

EKVA liikmeid oli 1.detsembri 2010.a. seisuga 241, tänase seisuga on liikmeid 240, naisi 76 ja mehi 164. Uute liikmetena on vastu võetud 7  veterani, nendest I-Virumaalt 1, Põlvast 1, Pärnust 2, Valgamaalt 1, Viljandist 1, välismaal elavatest 1. Nimekirjast on kustutatud 8  inimest. Probleemiks on saanud liikmemaksude laekumine. Vaatamata üldinfole ja isikutele saadetud meeldetuletustele on tänase seisuga liikmemaks tasumata 41-l liikmel, nendest 13-l  on võlgnevus juba eelmisest aastast. Juhatuse otsuse kohaselt arvatakse 2-aastased võlglased liikmeskonnast välja juhatuse järgmisel koosolekul.
EKVA kodulehekülg internetis on muutunud paremuse pole nii väliselt kui ka sisuliselt. Väliskujunduse eest on hea seisnud meie liige Anti Veerma , tänud temale tehtud töö eest. Operatiivset infot kergejõustikuveteranide tegemiste kohta nii maailmas kui meil on võimalik saada meie koduleheküljelt. Aastaringselt koostatakse ja avaldatakse  Eesti jooksvat edetabelit.

Ilmus ka traditsiooniline EKVA teatmik 2010. 
Juhatuse liige Leili Kaas  jätkas  väga kohusetruult  EKVA almanahhi jaoks materjalide kogumist . Igal aastal on meie juubilare meeles peetud õnnitluskaartitega, nii ka seekord. 2011. aastal on juubelit tähistanud juba 34 liiget, neile lisandub  veel sellel aastal 4 inimest.  Soovin neile kõigile tervist ja sportlikku edu uues vanusegrupis tegutsemiseks.

2011.aastal osalesid Eesti veteranid kahel tippvõistlusel- Euroopa sise MV-l  Gentis ja  MM-l Sacramentos. Ja esineti ootuspäraselt hästi.

Euroopa sise MV-l Gentis oli võistlustules 13 eestlast(6 N+7M). Võideti 24 medalit- 5 kuldmedalit(Helvi Erikson 2, Eha Rünne, Ants Palmar, Aivar Räni), 9 hõbemedalit(Hilja Bakhoff 2, Helvi Erikson 2, Eha Rünne, Ants Palmar, Jürgen Lamp, Valeri Fedjushin, Aivar Räni) ja 10 pronksmedalit(Hilja Bakhoff, Asta Satsi, Maret Kutman, Helvi Erikson, Piret Granovskaja, Harri Reidma, Jürgen Lamp, Taavi Valdlo, Lembit Talpsepp 2). Täname medalitevõitjaid aplausiga.

Maailma MV-l Sacramentos  oli Eesti võistkonnas 19 veterani, 9 naist ja 10 meest. Võistkonna esindajaks oli Lembit Talpsepp. Võideti 11 medalit – 6 hõbe-ja 5 pronksmedalit. Meenutame medalivõitjaid.
Hõbemedalid- Harri Reidma M80 kolmikhüppes, Helvi Erikson N70 vasaraheitse ja HMV-s, Tiia Krutob N65 raskusheites, Lembit Talpsepp M60 HMS-s, Lea Vahter N45 kettaheites

Pronksmedalid- Helvi Erikson N70 ketta- ja raskusheites, Tiia Krutob N65 vasaraheites, Raimo Sarv M60 kuulitõukes, Lea Vahter N45 kuulitõukes

Aplodeerime medalitevõitjatele.
Sacramentos toimus ka WMA kongress, kus valiti 2014.a.sise MM linnaks Budapest, 2015.a. MM linnaks Lyon ja 2016.a. MM linnaks Perth(Austraalia).

5 eestlast osales ka Lignanos toimunud Euroopa Veteranide Mängudel ja kõik nad tulid tagasi medalitega. Võideti 1 kuldmedal(Mari Piir N40 100m), 8 hõbemedalit(Helle Tuhkla N45 100m ja 400m, Mari Piir N40 kaugus, kuul, Rein Kaljumäe M65 kuul, HMV, Lembit Talpsepp M60 HMV, Taavi Valdlo M60 oda) ja 2 pronksmedalit(Rein Kaljumäe M65 raskusheide, Lembit Talpsepp M60 odavise). Aplodeerime.
Eesti  sisemeistrivõistlustest osavõtt Tallinnas, meistrivõistlustest  Rakveres ja HMV meistrivõistlustest Märjamaal  oli arvukas ja võistlused õnnestusid  hästi.
Eesti täiskasvanute meistrivõistlustest võtsid osa seitse meie veterani(Anneli Aru 10km käimine, Piret Granovskaja 100m ja 200m , Eha Rünne kuulitõuge ja kettaheide, Lea Vahter kuulitõuge ja kettaheide, Mart Soesson 200m ja 400m , Aivar Räni vasaraheide, Ants Palmar 50km maanteekäimine). Eha Rünne tuli Eesti meistriks kettaheites ja võitis hõbemedali kuulitõukes, 70-aastane Ants Palmar võitis pronksmedali 50 km käimises. Kaheksa parema hulka jõudsid veel Lea Vahter kuulitõukes(8) ja kettaheites(6), Anneli Aru 10km käimises(4), Aivar Räni vasaraheites(4)
Nüüd rekorditest.

Eesti rekordeid uuendati 43-l  korral( naised 18 , mehed 25 ). Rekordite uuendamine vanusegruppide kaupa: M85-1, M80-7, M75-1, M70-4,  M65-2 , M60-3, M55-1, M45-3, M35-3 
 N80-3, N75-1, N70-1, N55-1, N50-5,  N45-1, N40-5, N35-1
Täpsema ülevaate uuendatud rekorditest saate meie koosoleku lõpus autasustamise ajal.

Meie võistluskalendris on kindla koha leidnud igaaastased võistlused Põltsamaal, Vitsikul/Rebalas, Tihemetsas, Viljandis ja Tartus. Tänan nende võistluste läbiviijaid Villu Ojassalut, Villu Põldmat, Priit Antonit ja Päivo Nõmmikut.

Tänusõnad ka Lembit Talpsepale, kes aitab majandada EKVA kodulehekülge internetis.
Jätkuvalt olid EKVA-l head suhted Eesti Spordiveteranide Liiduga – esines üksteisemõistmine esilekerkinud küsimuste lahendamisel. Normaalsetes suhetes oli EKVA ka Eesti Kergejõustikuliiduga. Kergejõustikuveteranide kuulumise tunnustamist  Eesti kergejõustiklaste ühisesse perre näitab ka fakt, et EKJL annab parimale nais- ja meesveteranile auhinnad üle Eesti kergejõustiku ühisel aastalõpu koosviibimisel, mis sel aastal toimub 2.detsembril. Suur tänu ka Eesti Olümpiakomiteele, kes kutsus Eesti paremate sportlaste autasustamisele ka meie veteranid, tiitlivõistluste kuldmedaliomanikud.

Järgmisel aastal toimub kaks tähtsat võistlust – aprillis maailma sise MV Jyväskyläs  ja augustis Euroopa MV kolmes linnas -  Zittaus, Bogatynias ja Hradekis. Täpsemat infot nende võistluste kohta annan peale koosoleku päevakorras olevate aruannete ärakuulamist.
Tänan kõiki kergejõustikuveterane, kes leidsid aega ja tahtmist meie üritustel kaasalöömiseks..
.Tugevat tervist igasugusteks tegutsemisteks, rahulikke lähenevaid jõulupühi ja edukat uut aastat!
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