 EESTI KERGEJÕUSTIKUVETERANIDE ASSOTSIATSIOONI 2008.AASTA

TEGEVUSARUANNE

Eesti Kergejõustikuveteranide Assotsiatsiooni(EKVA) tegevust juhtis 2008.aastal 10-liikmeline juhatus koosseisus: Enno Akkel(president), Matti Viisimaa(asepresident), Priit Paalo(asepresident), Helgi Sagor(sekretär), liikmed Leili Kaas, Kersti Lepik, Harri Reidma, Aarand Roos, Jaak Turro, Jaan Vehlmann.

Juhatus on pidanud 4 koosolekut, igas kvartalis ühe –see vastab EKVA põhikirja nõuetele.  Koosolekute päevakorras olid järgmised põhiküsimused:

· Juhatuse koosolekute tööplaanide koostamine ja kinnitamine

· Liikmemaksu suuruse muutmisest

· Uute liikmete vastuvõtmine, nimekirjast kustutamine

· EKVA üldkoosoleku läbiviimisest

· Sise MMst Clermont-Ferrandis

· Eesti võistkonna lähetamisest EM-le Ljubljanas

· Eesti võistkonna esinemisest EM-l

· Vanuseklasside parimate kinnitamine

· Uute Eesti rekordite kinnitamine

· 2009.a. võistluskalendri koostamine

· EKVA finantstegevusest

Peale nimetatud põhiküsimuste tegeles juhatus veel paljude koosolekutevahelistel perioodidel üleskerkinud küsimuste lahendamisega.

EKVA liikmeid oli 1.novembri 2007.a. seisuga 208, tänase seisuga on liikmeid 206. Uute liikmetena on vastu võetud 14 veterani, nimekirjast on kustutatud 16 inimest, nende seas ka jäädavalt lahkunud Kersti Uuli Viljandist ja Olev Sassian Raplast. Mälestame neid ja ka tuntud veterani August Koni püstitõusmisega.

EKVA liikmeskonna kuuluvus maakonniti: Harjumaa 16, I-Virumaa 13, Jõgeva 12, Järvamaa 3, Läänemaa 7, L-Virumaa 9, Põlva 2, Pärnu 6, Rapla 14, Tallinn 54, Tartu 32, Valgamaa 7, Viljandi 20, Võrumaa 2, väliseestlasi 9.

Eelmise aasta aruandes märkisin, et rõõmu tegi nooremate veteranide tulek meie seltskonda. Sama saab öelda ka täna. Lisada tuleb aga, et EKVA-ga on liitumas mitmed endised Eesti paremikku kuulunud kergejõustiklased, sel aastal on heaks näiteks Eha Rünne  vastuvõtmine EKVA perre.

Liikmemaksude laekumisega võib ka sel aastal rahule jääda, sest 1.novembriks oli 88% meie liikmetest ühe EKVA  põhikirjakohustustest täitnud. Ja hea on seejuures see, et tasumised on toimunud suuremalt jaolt pangaülekannetega.

EKVA naiskomisjoni agaram liige oli Leili Kaas, kes väga kohusetruult jätkas materjalide kogumist EKVA almanahhi jaoks. Igal aastal on meie juubilare-uude vanusegruppi jõudnuid meeles peetud õnnitluskaartidega. Kahjuks selle aasta eelviimasel juhatuse koosolekul selgus, et naiskomisjoni üks liikmetest oli omaalgatuslikult vastu võtnud otsuse õnnitluskaarte mitte enam saata. Juhatuse teised liikmed aga leidsid, et see traditsioon tuleb kindlasti taastada ja seda on nüüd ka tehtud. Sellel aastal tähistasid juubeli 39 EKVA liiget. Soovin teile kõigile tervist ja sportlikku edu uues vanusegrupis.

Eesti Spordiveteranide Liidu poolt korraldatud täiendusseminarist võtsid osa Leili Kaas, Helgi Sagor ja Enno Akkel.

Meeldivaks üllatuseks sel aastal oli televisooni huvi meie tegemiste vastu – kanal Kalev Sport vaatevinklis oli  Kalju Niidusaar ja ETV Pealtnägijas  meie raudne leedi Nora Kutti ning jällegi Kalju Niidusaar. Olid toredad saated ja sellega ka hea reklaam kergejõustikuveteranide tegemistele.

2008.aastal osalesid Eesti veteranid kolmel tippvõistlusel- maailma sise MV-l Prantsusmaal, Clermont-Ferrandis,  Euroopa MV Sloveenias, Ljubljanas ja I Euroopa Veteranide Mängudel Rootsis, Malmös. Ja esineti ootuspäraselt hästi.

Maailma sise MV-l oli võistlustules 17 meie veterani, 8 naist ja 9 meest. Võideti 5 kuldmedalit – Leili Kaas N70 5-v, Helvi Erikson N65 oda, Eha Rünne N40 kuul, Lembit Talpsepp M55 ketas ja Roland Mändla M35 kuul, 8 hõbemedalit – Leili Kaas 60m, 200m, Helvi Erikson vasar, ketas, Malle Pahapill N50 kõrgus, Lembit Talpsepp oda, kuul ja Kalle Reinart M40 ketas ja 3 pronksmedalit – Helvi Erikson raskus, Harri Reidma M75 kolmik ja Jürgen Lamp M60 kolmik.. Täname medalitevõitjaid aplausiga.

Euroopa MV-l Ljubljanas osales 41 riiki ja Eesti võistkond, mis koosnes 55-st veteranist(31 naist ja 24 meest) saavutas mitteametlikus riikide paremusjärjestuses kuuenda koha. Meist ettepoole jäid Saksamaa, Suur-Britannia, Itaalia, Soome ja Venemaa, tahapoole aga 35 riiki. Esineti üliedukalt – võideti seni suurim arv medaleid – 4o, nendest 21 kuldset, 11 hõbedast ja 8 pronksist. Eestlaste head esinemist kinnitab veel seegi statistika, et neljandaid kohti saavutati 9, viiendaid 13, kuuendaid 11, seitsmendaid 10 ja kaheksandaid 11. Ja veel võistkonna tugevusest – 31-st naisest tulid kaheksa hulka 28(90,3% ja 24-st mehest 20(83,3%). Meie veteranid püstitasid nendel võistlustel kaks Euroopa rekordti(Nora Kutti N85 HMV, Leil Kaas N70 300m tj) ja kaheksa Euroopa meistrivõistluste rekordit(Nora Kutti N85 ketas, oda, raskus, HMV, Leili Kaas N70 300m tj, Eha Rünne N45 kuul, ketas ja Roland Mändla M35 kuul). Siia sobiks nüüd meie peaministri Ansipi tuntud hüüdlause – “Tule taevas appi”

Taeva abi me aga ei ole vajanud, ja meie kangelased-medalitevõitjad on kõik pärit maapealsest Eestist:

Kuldmedal:

Nora Kutti N85- kuul, ketas,oda,vasar,raskus,HMV, Hilja Bakhoff N80 – vasar, HMV, Leili Kaas N70 – 300m tj, kõrgus, 80m tj, Helvi Erikson N65 HMV, Mare Külv N50 ketas, Eha Rünne N45 kuul, ketas, Martin Kutman M80 teivas, Ants Palmar M65 20km käimine, Kalju Niidusaar M60 20km käimine, Aavo Kergand M55 10-võistlus, Raimo Sarv M55 kuul, Roland Mändla M35 kuul

Hõbemedal:

Leili Kaas 200m, Helvi Erikson vasar, Malle Pahapill N55 kõrgus, Mare Külv kuul, Lea Vahter N45 ketas, Mari Piir N35 5-võistlus, Anton Laus M75 ketas, Ants Palmar 5km käimine, Lembit Talpsepp M55 oda, HMV

Pronksmedal:

Hilja Bakhoff kuul, Elvi Keernik N65 kõrgus, Milvi Vendla N60 oda, Tiina Idavain N50 5000m, Maria Mihhailova N35 400m tj, Ernst Jürs M75 5-võistlus, Kalju Niidusaar 5km käimine, Jürgen Lamp M60 kolmik

Autasustamistseremoonia oli väga pidulik – pjedestaali taha toodi medaliomanike riikide lipud, võitjate auks mängiti riigihümni. Aplodeerime medalitevõitjatele.

I Euroopa Veteranide Mängudel Malmös esineti samuti edukalt. Eestlasi oli võistlustules 7, võideti 14 medalit – 8 kulda(Helvi Erikson N65 vasar, raskus, oda, HMV, Kalju Niidusaar M60 5km ja 20km käimine, Lembit Talpsepp M55 HMV, Mati Märtson M50 10-v), 3 hõbedat(Hekvi Erikson ketas, Rein Sumberg M55 5km ja 20 km käimine) ja 3 pronksi(Mihkel Lasn M65 kuul, ketas, Mati Märtson kaugus). Aplaus neilegi.

Eesti meistrivõistlustest osavõtt Jõgeva uuel staadionil oli arvukas ja võistlused õnnestusid üldkokkuvõttes hästi. Teatud probleemid olid alguses sekretariaadis võistlejate registreerimisega, kuid ka see sai peatselt lahendatud. Edaspidi oleks tingimata vajalik sisse viia võistlejate eelregistreerimine interneti kaudu, mis tagaks võistlusprotokollide õigeaegse valmimise. Selline ettepanek on EKVA juhatuse poolt ESVL juhatusele tehtud ja saanud ka positiivse lahenduse – interneti teel eelregistreerimist rakendatatkse 2009.aasta võistlustel.

Nüüd rekorditest.

On rõõm märkida, et meil oli sel aastal kaks naist, kellede sportlik tase oli nii kõrge, et nad püstitasid oma vanusegrupis Euroopa rekordid: Nora Kutti N85 HMV ja Leili Kaas N70 300m tõkkejooks. Aplaus.

Eesti rekordeid uuendati 47-l korral, naistel 20 rekordit +1 kordus, meestel 27 rekordit + 1 kordus. Rekordeid uuendasid 20 meest ja 11 naist. Vanusegruppide kaupa: M85-2, 75-2, M65-2, M60-1, M55-2, M50-3, M40-6, M35-9 

N85-4, N75-4, N70-2, N65-1, N55-2, N45-1, N40-3, N35-3

Täpsema ülevaate uuendatud rekorditest saate meie koosoleku lõpus autasustamise ajal.

Meie veteranide tulemuste head taset näitab ka WMA koduleheküljel internetis ilmuv maailma jooksev edetabel. Mitmed meie sportlased on selles tabelis väga kõrgetel kohtadel. Nii näiteks juhivad naiste edetabelit Nora Kutti HMV-s, Leili Kaas 300m tõkkejooksus, Eha Rünne kuulitõukes(kettaheites teine), headel kohtadel on ka Silvi-Mai Eerma(kuul 2), Helvi Erikson (vasar 4), Mare Külv(kuul 4, ketas 5). Meestest juhib edetabelit Raimo Sarv kuulitõukes, Aivar Räni on vasaraheites kolmas, Anton Laus kettaheites neljas, Rolad Mändla kuulitõukes kuues jne. 

Jätkuvalt olid EKVA-l head suhted Eesti Spordiveteranide Liiduga – esines üksteisemõistmine esilekerkinud küsimuste lahendamisel. Normaalsetes suhetes oli EKVA ka Eesti Kergejõustikuliiduga. Kergejõustikuveteranide kuulumise tunnustamist  Eesti kergejõustiklaste ühisesse perre näitab fakt, et EKJL annab parimale nais- ja meesveteranile auhinnad üle Eesti kergejõustiku ühisel aastalõpu koosviibimisel. Suur tänu ka Eesti Olümpiakomiteele, kes kutsus Eesti paremate sportlaste autasustamisele ka meie veteranid, tiitlivõistluste kuldmedaliomanikud.

Järgmisel aastal toimub kaks tähtsat võistlust – märtsis Euroopa sise MV Anconas, Itaalias ja juuli lõpus, augusti alguses maailmameistrivõistlused Lahtis, Soomes.

Praegustel andmetel on sise EM-le minemas 7-10 meie veterani, täpne arv selgub 15.detsembriks s.o. EKVA-le osavõtuankeetide esitamise tähtajaks.

Kui Lahti valiti 2009.a.maailmameistrivõistluste linnaks, olime rõõmsad, sest eeldasime suhteliselt odavat võistlusreisi. Kahjuks on tänane päev seda seisukohta muutnud ja seda just majutusprobleemide tõttu. Majutuse küsimustega hakkasin tegelema juba Ljubljanas EM ajal, lubati leida võimalus eestlaste majutamiseks ühte kõrgkooli ühiselamusse. Kahjuks hiljem selgus, et selles ühiselamus tehakse remonti ja MM-st osavõtjaid seal majutada ei ole võimalik. Uued läbirääkimised on viinud selleni, et eestlastele on broneeritud 30 hotellikohta Pajulahtis asuvas hotellis(20km Lahtist, spetsiaalbussid). Kuid hind – 64 EUR üks öö – ei ole ilmselt enamikule vastuvõetav. Lubatakse majutust ka koolimaja klassidesse, kuid ametlikku infot selle kohta veel ei ole. Detsembri keskpaigaks peaks selgus selles küsimuses olema.

Kokkuvõtlikult Lahti majutuse osas – EKVA kaudu on võimalik majutus broneerida hotelli Pajulahtis(tähtaeg 8.detsember) või koolimajja Lahtis(tähtaeg 15.jaanuar 2009). 

EKVA presidendi ja juhatuse volitused lõpevad tänasega. Neli aastat on möödunud kiiresti ja märkamatult. Märkamatult küll, kuid märgid on siiski maha jäetud.On osaletud kahtedel maailmameistrivõistlustel(2005.a. San Sebastian ja 2007.a. Riccione), kahtedel sisemaailmameistrivõistlustel(2006.a. Linz ja 2008.a.Clermont-Ferrand), kahtedel Euroopa MV(2006.a. Poznan ja 2008.a.Ljubljana) ja kahtedel sise EM-l(2005.a. Eskilstuna ja 2007.a. Helsingi).  Võidetud medalite arv on võimas – MM-lt 35 medalit(8+13+14), EM-lt 73 medalit(32+26+15), sise MM-lt 27(10+11+6) ja sise EM-lt 33(10+10+13). Seega kokku 108 medalit välisvõistlustelt ja 60 medalit sisevõistlustelt.

Tooksin esile veel olulisi momente EKVA neljaaastasest tegevusest. Väga tähtsaks pean oma kodulehekülje loomist internetis, sest meie tegevused toodi sellega avalikkuse ette ja loodi võimalused meie liikumisega täpsemaks tutvumiseks. Saime ka oma lipu ja hümni, koostasime ESVL 40.aastapäevaks EKVA-t tutvustava stendi, uuendasime võistlusvormi. Palju aega ja mõnikord ka närvikulu võttis Eesti võistkonnale soodsate majutus- ja sõiduvõimaluste leidmine Euroopa ja maailmameistrivõistlustel osalemiseks.  Ja tegemist jätkus ka jooksvaks asjaajamiseks.

Suur tänu kõigile EKVA liikmetele aktiivse kaasalöömise eest meie tegemistes. Tänusõnad ka juhatuse ja revisjonikomisjoni liikmetele. Erilini tänu aga meie medalitevõitjatele, kes on Eestile toonud au ja kuulsust.

Lõpetan meie hümni sõnadega – ELAGU JÕUSTIK, KERGEJÕUSTIK, SEST ME VÕITNUD MEDALEID, TOONUD NEID ME ÜLE ILMA, KOJU OMA RAHVALE
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