
EKVA JUHATUSE KOOSOLEKU PROTOKOLL 2017-1
 15.01.2017  
Pubi "Seiklusjutte maalt ja merelt", Tallinn
Läbiviimise aeg 15:15--17:25
Koosoleku juhataja: Lembit Talpsepp

Protokollija: Tiia Eeskivi

Kohalviibijad: Lembit Talpsepp, Tiia Krutob, Tiia Eeskivi, Taavi Valdlo, Jürgen Lamp, Irina Vilipson ja Aavo Kergand, puudus Aivar Hommik, külalistena Maie Tamm ja Kersti Lepik
 EKVA juhatus kinnitas koosoleku päevakorra järgmiselt:
1. Uue juhatuse töölerakendamine

2. Juhatusest lahkunud Maie ja Leiliga koostöö jätkamisest ja senise tegevuse tunnustamine.

3. Uued liikmed ja väljaastumised

4. Kalenderplaan 2017 ja võistluste läbiviimine.

5. Meediaga suhtlemise võimalused 2017.
EKVA president alustas päevakorrapunktide läbiarutamist

1. Juhatuse tööst:
Juhatus jätkab oma tööd sama tööülesannete jaotusega nagu siiani, Leili piirkonna eest (Raplamaa) vastutab edaspidi Aavo Kergand, Maie Tammega saavutati kokkulepe jätkata tööd Rakvere ja Ida-Virumaa piirkonna seeniorsportlastega.

L.Talpsepp esitas juhatusele eelmise aasta kinnitamata kuludest kokkuvõtte: Põltsamaa Kultuurimaja rent üldkoosolekuks 300.-, auhinnad 439.13 EUR, E.Akkelile teostada vastavalt juhatuse eelnevale otsusele 300.- edetabelite koostamise eest, toitlustamine Põltsamaal 1080.-, rendiautod Perthis 751.84 EUR ja 476.07 EUR. Kõik kohalolnud juhatuse liikmed hääletasid väljamaksete teostamise poolt.

L.Talpsepp juhtis tähelepanu, et EKJL liikmemaks on 250.-, kuid kõik võistlused korraldame ise, asuda läbirääkimistesse summa vähendamiseks.
Pärnu Linnavalitsusest tuli meeldiv teade, et meie taotlus 5000 euro eraldamiseks Baltimaade MV korraldamiseks on positiivse vastuse saanud, kuid ilmselt läheb see Pärnu asutustele tagasi
Juhatus otsustas ühehäälselt jätta liikmemaksu suuruseks 10 eurot. Liikmemaks peab olema tasutud ENNE suurvõistlustele registreerimist või EKVA poolt korraldatavatel võistlustel osalemist.

2. Koostöö Leili Kaasi ja Maie Tammega
Juhatus tänas Leilit ja Maiet töö eest EKVA heaks ja kinkis neile A.Veermaa joonistatud seinapildid ning lillekimbu. Leilit küll kohal ei olnud, aga seinapildi andis talle juba eelnevalt üle Aavo Kergand.

Mõlemad lubasid koostööd võistluste korraldamisel jätkata.

3. Uued liikmed ja väljaastumised

Ühehäälselt võeti EKVA liikmeteks Maila Moor ja Raido Kalbach.

Välja astuda soovisid Elvi Bender, Heldur Lahne ja Jaak Suurlaht. Juhatus rahuldas nende soovi.

4. Kalenderplaan

Võistluskalender on avaldatud oleval meie kodulehel, otsustati kinnitada kodulehel toodud kalenderplaan. Täpsustamist vajavad võistlused Kohilas nii 10.06 kui ka 02.09. Eesti MV märtsis Tallinna Spordihallis 05.03 meile elektriaega ei võimalda kasutada, leida võimalused elektriaeg siiski organiseerida (Aavo) või muuta võistluste aega nädal hilisemaks.
J.Lamp lubas Baltimaade MV juhendi ingliskeelsena kokku panna. BMV tasu 10 eurot esimene ala ja iga järgnev 3.

Määrata Eesti MV seenioridele osalustasuks 8 eurot, juhul kui käesoleva aasta liikmemaks tasutud (lisada see ka juhendisse). Kui keeldutakse liikmemaksu koapeal tasumisest on osavõtutasu 12 eurot.  Mitteliikmetele 12 eurot.

5. Meediaga suhtlemise võimalused - EKVA juhatus tegi K.Lepikule ettepaneku hakata meediaga tegelema, kirjutama pressiteateid jne. Arutati ka võimalust kohtuda televisiooni esindajatega.

Koosoleku juhataja L.Talpsepp tänas kõiki ja kuulutas koosoleku lõppenuks.
Koosoleku juhataja           Lembit Talpsepp  
Protokollija                         Tiia Eeskivi


