EESTI KERGEJÕUSTIKUVETERANIDE ASSOTSIATSIOONI 2006.AASTA

TEGEVUSARUANNE
Eesti Kergejõustikuveteranide Assotsiatsiooni(EKVA) tegevust juhtis 2006.aastal 11-liikmeline juhatus koosseisus: Enno Akkel(president), Matti Viisimaa(asepresident), Priit Paalo(asepresident), Helgi Sagor(sekretär), liikmed Leili Kaas, Kersti Lepik, Kalev Salur, Harri Reidma, Aarand Roos, Jaak Turro, Jaan Vehlmann. Juhatus on pidanud 4 koosolekut, igas kvartalis ühe – see vastab EKVA põhikirja nõuetele. Juhatuse liikmed osalesid koosolekutel: 4 korda – Akkel, Sagor, 3 korda – Lepik, Viisimaa, Turro, 2 korda – Kaas, Vehlmann, Paalo, 1 kord – Salur, Reidma, Roos. Koosolekute päevakorras olid järgmised põhiküsimused:
· Juhatuse koosolekute tööplaanide koostamine
· Eesti võistkonna esinemisest sise MM-l Linzis

· Eesti võistkonna lähetamisest Euroopa MV-le Poznanis

· Eesti võistkonna esinemisest Euroopa MV-l Poznanis

· EKVA üldkoosoleku läbiviimisest

· Vanuseklasside parimate kinnitamine

· Uute Eesti rekordite kinnitamine

· 2007.a.võistluskalendri koostamine

· EKVA finantstegevusest

Peale nimetatud põhiküsimuste tegeles juhatus veel paljude jooksvate küsimuste lahendamisega.

EKVA liikmeid oli 1.detsembri 2005.a.seisuga 182. Tänase päeva seisuga on liikmeid 196. Uute liikmetena on vastu võetud 16 veterani –Heiko Kraubner ja Mari Piir Harjumaalt, Anne Jaani Jõgevamaalt, Juhan Telling Läänemalt, Helle Tuhkla ja Kaie Raja L-Virumalt, Viktor Lääts, Mihkel Lasn ja Mati Tiidre Raplamaalt, Marina Järve, Einar Järve, Elvi Keernik, Urmas Põldre ja Endel Viedemann Tallinnast, Marek Luts Valgamaalt ja Hannes Männik Viljandimalt. EKVA liikmeskonnast on kustutatud Uno Vaha Viljandimaalt(avaldus) ja Aleksander Tammert Tallinnst(surm).
EKVA liikmeskonna kuuluvus maakonniti: Harjumaa 15, Hiiumaa 1, I-Virumaa 12, Jõgevamaa 9, Järvamaa 1, Läänemaa 7, L-Virumaa 11, Põlva 2, Pärnumaa 6, Raplamaa 17, Tallinn 45, Tartu 27, Valgamaa 8, Viljandimaa 24, Võrumaa 2, väliseestlased 9.

Seega meie read on kasvanud ja paar aastat tagasi siinsamas Põltsamaal toimunud üldkoosolekul väljendatud mure meie liikmeskonna vähese juurdekasvu pärast on võtnud positiivse suuna. 
EKVA naiskomisjon(Leili Kaas, Kersti Lepik, Malle Pahapill) on tegutsenud aktiivselt- koguti ja täiendati materjale EKVA almanahhi jaoks, juubilare peeti meeles õnnitluskaarditega, anti nõu EKVA lipu kavandi tegemisel.

Eesti Spordiveteranide Liidu poolt korraldatud täiendusseminarist võtsid osa Leili Kaas, Helgi Sagor, Kalev Salur ja Enno Akkel.

2006.aastal osalesid Eesti veteranid kahel tippvõistlusel – II sisemaailmameistrivõistlustel Linzis ja Euroopa MV-l Poznanis.

Sise MM-l Linzis kuulus Eesti võistkonda 14 liiget – 3 naist (Leili Kaas, Helvi Erikson, Tiia Krutob) ja 11 meest(Harri Reidma, Olavi Verev, Lembit Talpsepp, Päivo Nõmmik, Rein Sumberg, Aavo Kergand, Jaak Turro, Viktor Lääts, Neinar Seli, Jaan Palu, Kalle Reinart). Võideti 11 medalit – 5 kuld-, 3 hõbe- ja 3 pronksmedalit. Kullavõitjad – Helvi Erikson 3 (vasar, oda, raskus), Leili Kaas 2(kõrgus, 5-v.). Hõbemedalitele tulid Leili Kaas 200m jooksus, Harri Reidma kolmikhüppes ja Kalle Reinart kettaheites. Pronksmedali said Helvi Erikson( ketas, kuul) ja Lembit Talpsepp(ketas). Medalist jäid napilt ilma ja saavutasid 4-nda koha Päivo Nõmmik(vasar), Jaak Turro(oda), Neinr Seli(vasar), Jaan Palu(kuul). Aplaus!
Euroopa MV-l Poznanis oli Eesti võistkond esinduslik – 50 võistlejat (20 naist ja 30 meest). Medaleid võideti kokku 33 (11+15+7) ja seda 19-ne veterani poolt(12 N ja 7 M). Eesti riigihümni mängiti kuldmedali võidu puhul 7-le võistlejale –Piret Granovskaja (100m), Helle Tuhkla(400m), Lea Vahter(kuul, ketas), Helvi Erikson(vasar), Nora Kutti(oda,ketas, HMV), Raimo Sarv(kuul), Ants Palmar(5000m ja 20km käimine). Autasustamispjedestaali 2-l astmel seisid hõbemedali vastuvõtmiseks meie 11veterani – Kersti Lepik(400m tj.),Lea Vahter(HMV), Malle Pahapill(kõrgus), Milvi Vendla(oda),Helgi Sagor(800m, 1500m), Helvi Erikson(raskus, HMV), Asta Satsi(ketas), Hilja Bakhoff(ketas, HMV), Nora Kutti(raskus, kuul), Endel Maltis(1500m), Ernst Jürs(5-v). Pronksmedali kaelariputamiseks tuli 7-l meie veteranil pead langetada – Tiiu Pärnik(kuul), Hilja Bakhoff(kuul), Nora Kutti(vasar), Urmas Põldre(10000m), Jürgen Lamp(kolmik), Endel Maltis(5000m), Harri Reidma(kolmik). Aplaus.
Rõõmu tegid muidugi kõik medalitevõidud, kuid eriti rõõmustasime esmakordselt medalivõiduni jõudnud kaaslaste üle. Piret Granovskaja, Helle Tuhkla, Milvi Vendla, Tiiu Pärnik, Raimo Sarv, Endel Maltis, Ernst Jürs, Urmas Põldre ja Kalle Reinart on seega ära teeninud veel ühe tugeva aplausi.
Eesti meistrivõistlustest osavõtt oli arvukas. Probleeme tekitas võistluste ajakava Tallinnas toimunud suvistel meistrivõistlustel – osa alarühmade aladest olid planeeritud ühele ajale ja nii ei olnud võimalik normaalselt keskenduda nendel võistlemisele. Seda tuleb edaspidi ajakava koostajatel kindlasti vältida. Et aga näiteks teivashüppe läbiviimise aeg kattub odaviske ajaga, on paratamatu – ei ole ju võimalik koostada ajakava, kus alad üksteisega ei kattuks.
Eesti rekordeid püstitati kokku 36, üks kord korrati (Malle Pahapill N50 kõrgus). Naiste rekordeid uuendati 16 korral 11 inimese poolt – Lilian Sepp N35 raskus, Helle Tuhkla N40 100m, 400m, Karin Mitt N40 kaugus , Galina Bernat N45 1500m, 3000m, 5000m, Mare Külv N45 raskus, Lea Vahter N45, Tiiu Nukki N50 oda, Alla Abel N55 oda, Milvi Vendla N55 raskus, Asta Satsi N70 vasar, raskus, HMV, Nora Kutti N80 ketas. Meeste rekordeid uuendati 20-l korral 15 inimese poolt – Hannes Männik M40 kaugus, Neinar Seli M45 vasar, Arnold Schmidt M50 3000m tak, 5000m, Aavo Kergand M50 10-v, Jürgen Lamp M60 kolmik, Ants Palmar 20km käimine, Boris Klubov M60 oda, Jaan Mättas M70 5000m, Endel Viedemann M70 raskus, Endel Maltis M75 400m, 800m, 1500m, 5000m, Harri Reidma M75 kolmik, raskus, Arnold Kalvik M80 100m, Richard Rooden M80 kaugus, August Koni M80 raskus, Eduard Raidlepp M85 raskus. Vanuseklasside lõikes jagunesid uuendatud rekordid selliselt: N35-1, N40-3, N45-5, N50-1+1kordamine, N55-2, N70-3, N80-1, M40-1, N45-1, M50-3, M60-1, M65-2, M70-2, M75-6, M80-3, M85-1
EKVA-l olid jätkuvalt head suhted Eesti Spordiveteranide Liiduga – esines üksteisemõistmine esilekerkinud küsimuste lahendamisel. Suhtlemissuhted olid normaalsed  ka Eesti Kergejõustikuliiduga, kuid vajaka jäi materiaalsest toetamisest. Viidates EKJL-l olevatele võlgadele, jäeti rahuldamata EKVA rahalise taotluse avaldus. 2007.aastaks oleme uued avaldused EKVA-le rahaliste vahendite eraldamiseks juba ammu esitanud ja loodame, et seekord EKJL juhtkond mõistab, et kergejõustikuveteranid on üks osa Eesti kergejõustikust.
EKVA toetajaid siiski leidub. Tänan Tallinna Sadamat, kes toetas meid 10000 krooniga. Tänusõnad ka Lembit Talpsepale, kelle firma abiga toimub meie kodulehekülje väljaandmisega seotud osaliste kulude katmine. Ei tohi muidugi ära unustada ka paljude maakondade omavalitsusi, kes on eraldanud rahalisi vahendeid nende maakonda kuuluvate veteranide võistlusreiside kulude katteks. Ka kultuurkapital on rahuldanudmitmete veteranide avaldusi toetuse saamiseks. Suur tänu neile.
EKVA finantstegevusest saate täpsema ülevaate revisjonikomisjoni aruandest. Juhin tähelepanu sellele, et juhatuses on EKVA finantstegevuse ülevaade olnud päevakorras neljal korral – president on finantstegevusest esitanud nii suusõnalised kui ka kirjalikud ülevaated  koosolekuvaheliste perioodide kohta.

Aasta tagasi toimus siin Põltsamaal EKVA üldkoosolekul  meie hümni esiettekanne. Tänaseks on see stuudios CD-le salvestatud ja kõlanud meie ühistel ettevõtmistel. 

Tänasest on EKVA-l  oma lipp, mille kavandi väljatöötamisel andsid head nõu Malle Pahapill, Anu Teesalu, Kersti Lepik, Helgi Sagor. Tänud neile. 

Huvitavaks tõotab kujuneda 2007.aasta võistlushooaeg. Lisaks traditsioonilistele vabariigis toimunud võistlustele ootavad ees Euroopa sisemeistrivõistlused Helsingis ja maailmameistrivõistlused Ricciones(Itaalia). Eesti sisemeistrivõistlustest osavõtjaid ootab märtsis üks nädal enne sise EM võistlusi Helsingis Võru uus ajakohane kergejõustikuhall. Uuel Kohila staadionil selgitatakse augustis Eesti meistrid  üksikaladel.
Sise EM osavõtuankeete on võimalik täita täna siin Põltsamaal. Ankeetide ja osavõtumaksude EKVA-le laekumise tähtajaks on 20.detsember 2006.

MM-le Ricciones organiseerib EKVA grupile lennureisi koos majutusega kogu võistluste ajaks-registreerimine täna siin Põltsamaal. Sissemaks 2000 krooni(majutuse broneering) kanda EKVA-le üle 20.detsembriks.

Riccionesse on võimalik soovijate olemasolul sõita ka bussiga – täpsem info Liivi Abelilt.
Kallid kergejõustikuveteranid!

Lõppemas on käesolev aasta, mis tõi meile palju rõõmsaid elamusi. Samas oli ka päevi, mis tekitasid meie südametes hingevalu. Kuid selline on elu ja jagu tuleb saada kõigist tekkinud raskustest. Aidaku meie ühine tegevus – kergejõustikuga tegelemine – tunda rõõmu elumõnudest ja saada jagu ettekerkivatest raskustest. 
Rahulikku lähenevat jõuluaega ja tugevat tervist uuel aastal tegutsemisteks!

Lõpetan meie hümni sõnadega: Oleme rõõmsad, sest me kokku hoiame!   
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