 EESTI KERGEJÕUSTIKUVETERANIDE ASSOTSIATSIOONI 2009.AASTA

TEGEVUSARUANNE

Eesti Kergejõustikuveteranide Assotsiatsiooni(EKVA) tegevust juhtis 2009.aastal 11-liikmeline juhatus koosseisus: Enno Akkel(president), Matti Viisimaa(asepresident), Lembit Talpsepp(asepresident), Helgi Sagor(sekretär), liikmed Leili Kaas, Maie Tamm, Harri Reidma, Aarand Roos, Jaak Turro, Jaan Vehlmann, Priit Paalo.

Juhatus on pidanud 4 koosolekut, igas kvartalis ühe –see vastab EKVA põhikirja nõuetele.  Koosolekute päevakorras olid järgmised põhiküsimused:

· Juhatuse koosolekute tööplaanide koostamine ja kinnitamine

· Uute liikmete vastuvõtmine, nimekirjast kustutamine

· EKVA üldkoosoleku läbiviimisest

· Sise EM-st Anconas

· Eesti võistkonna lähetamisest MM-le Lahtis

· Eesti võistkonna esinemisest MM-l

· Vanuseklasside parimate kinnitamine

· Uute Eesti rekordite kinnitamine

· 2010.a. võistluskalendri koostamine

· EKVA finantstegevusest

Peale nimetatud põhiküsimuste tegeles juhatus veel paljude koosolekutevahelistel perioodidel üleskerkinud küsimuste lahendamisega.

EKVA liikmeid oli 1.novembri 2008.a. seisuga 206, tänase seisuga on liikmeid 246. Uute liikmetena on vastu võetud 43  veterani, nendest Tallinnast 15 ja Harjumaalt 13. Nimekirjast on kustutatud 3  inimest, nende seas ka jäädavalt lahkunud Helmut Kaarlep ja Kenneth Gorshkow. Mälestame neid  püstitõusmisega.

EKVA liikmeskonna kuuluvus maakonniti: Harjumaa 29, I-Virumaa 11, Jõgeva 12, Järvamaa 3, Läänemaa 7, L-Virumaa 10, Põlva 3, Pärnu 8, Rapla 14, Tallinn 68, Tartu 35, Valgamaa 7, Viljandi 20, Narva 3, Võrumaa 5, välismaal elavaid eestlasi 11.

Liikmemaksude laekumisega võib ka sel aastal rahule jääda, sest 1.novembriks oli 78% meie liikmetest ühe EKVA  põhikirja kohustustest täitnud. Ja hea on seejuures see, et tasumised on toimunud suuremalt jaolt pangaülekannetega.

Juhatuse liige Leili Kaas  jätkas  väga kohusetruult  EKVA almanahhi jaoks materjalide kogumist . Igal aastal on meie juubilare meeles peetud õnnitluskaartitega, nii ka seekord. 2009. aastal on juubelit tähistanud juba 36 liiget, detsembris lisandub neile veel 5 inimest . Soovin neile kõigile tervist ja sportlikku edu uues vanusegrupis tegutsemiseks.

Eesti Spordiveteranide Liidu poolt korraldatud täiendusseminarist võtsid osa Leili Kaas, Helgi Sagor ja Enno Akkel.

2009.aastal osalesid Eesti veteranid kolmel tippvõistlusel- Euroopa sise MV-l  Anconas, maailmameistrivõistlustel Lahtis ja Veteranide Maailmamängudel Sydneys (Wordl Masters Games). Ja esineti ootuspäraselt hästi.

Euroopa sise MV-l oli võistlustules 13 meie veterani, 4 naist ja 9 meest. Võideti 5  kuldmedalit  – Eha Rünne kuul, ketas, Mari Piir 5-võistlus, Aavo Kergand 5-võistlus, Roland Mändla kuul, 2 hõbemedalit – Lembit Talpsepp kuul, ketas ja 2 pronksmedalit – Paavo Tilk oda, Kalle Reinart ketas. Täname medalitevõitjaid aplausiga.

Maailma MV-l Lahtis osales 87  riiki  ja Eesti võistkond, mis koosnes  80-st veteranist( 32 naist ja 48 meest) oli mitteametlikus riikide paremusjärjestuses 61 medalisaajate riikide seas 17-s.  Esineti edukalt – võideti 28  medalit , nendest 10  kuldset, 12 hõbedast ja 6 pronksist. Eestlaste head esinemist kinnitab veel seegi statistika, et neljandaid kohti saavutati 13(N8+M5) , viiendaid 11(10+1), kuuendaid 13(11+2) , seitsmendaid 10(5+5)  ja kaheksandaid 13(5+8) . Ja veel võistkonna tugevusest – - naistest tulid kaheksa hulka 24 ja meestest 22 võistlejat .

Kuldmedalid: 

Nora Kutti N85 – 4(vasar, raskus, oda, HMV), Helvi Erikson N65 - 2( vasar,HMV), Eha Rünne N45 kuul, Ants Palmar M65 5000m käimine, Jürgen Lamp M65 kolmik, Aivar Räni M45 vasar

Hõbemedalid: 

Nora Kutti- 2(ketas, kuul), Hilja Bakhoff N80 ketas, Leili Kaas N70 kõrgus, Helvi Erikson N65 raskus, Mare Külv N50 HMV, Tiiu Pärnik N45 kuul, Anatoli Sillari M75 10-v, Ants Palmar M65 20km käimine, Jürgen Lamp M65 kaugus, Raimo Sarv M55 kuul

Pronksmedalid:

Hilja Bakhoff N80 HMV, Helgi Sagor N65 1500m, Lilian Sepp N40 raskus, Terje Õiglane N40 7-võistlus, Anton Laus M75 ketas, Lembit Talpsepp M55 HMV

Aplodeerime medalitevõitjatele.

Võistluste ajal saadud trauma tõttu sattus üks meie võistlejatest haiglasse, kellele saadeti hiljem koju ravikulude katteks arve. Ja seda sellepärast, et tal puudus ravikindlustus. Võistlusreiside ajal võib kõike juhtuda ja sellepärast tuletan veelkord meelde – ravikindlustus tuleks alati teha.

Veteranide Maailma Mängudel Sydneys osales 3 kergejõustiklast – Päivo Nõmmik M60, Lembit Talpsepp M55 ja Mati Märtson M50. Võideti 5 medalit, nendest 2 kulda(Lembit Talpsepp oda, kuul), 2 hõbedat(Lembit Talpsepp ketas, Mati Märtson 100m tj) ja 1 pronks(Mati Märtson kaugus).  Aplaus neilegi.

Eesti meistrivõistlustest osavõtt Rakveres oli arvukas ja võistlused õnnestusid  hästi. Nüüd rekorditest.

Alustada saan väga kõrgelt – Nora Kutti püstitas Lahtis N85 vanusegrupis heidete mitmevõistluses uue maailma- ja Euroopa rekordi 4168 punktiga. Aplaus.

Eesti rekordeid uuendati 60-l  korral , korrati 2-l korral (naistel 23 rekordit , meestel 37  rekordit + 2 kordust). Rekordeid uuendasid 22 meest ja 12 naist individuaalalal ja 4 teatejooksus. Rekordite uuendamine vanusegruppide kaupa: M85-1, M80-1, M75-5+1 kordamine, M70-1 M65- 8, M60-3, M55-5, M50-1, M45-2, M40-2, M35-8+1 kordamine 

N85-3, N80-2, N75-3, N70-1, N65-2, N50-2, N45-2, N40-7, N35-1

Täpsema ülevaate uuendatud rekorditest saate meie koosoleku lõpus autasustamise ajal.

Lahti MM ajal toimus ka Maailma Veteranide Associatsiooni(WMA) kongress, kus tehti mõningad muudatused naiste heitevahendite raskustes ja tõkkejooksudes. Otsustati, et N75+ grupis on kuuli ja vasara raskus 2 kg, ketas 0,75 kg ja raskus 4kg. 1.maiks 2010 peab valmis saama ka uus veteranide vanusekoefitsentide tabel. Samuti otsustati, et sise MM 2012 toimub 3.-8.aprillini Jyväskyläs ja MM 2013 24.juulist kuni 4.augustini Porto Alegres, Brasiilia.

Euroopa Veteranide Assotsiatsiooni juhtkonna initsiatiivil toimus Lahtis ka Eesti, Läti ja Leedu  esindajatel kohtumine  EVAA presidendi Dieter Massiniga ja sekretäri Kurt Kaschkega, mille tulemusena sõlmiti kokkulepe nn. Balti regiooni moodustamise osas eesmärgiga korraldada ühiseid võistlusi ja koordineerida Balti riikide kergejõustikuveteranide tegevust. Nii peaksid järgmise aasta juulis toimuma Lätis, Bauskas lahtised Baltimaade MV, täpsem info nende võistluste kohta veel puudub.

MM-l Lahtis töötas agaralt ka dopingukontroll. Tänaseks on selgunud, et Eesti võistkonna liikmetest olid kasutanud dopingut mitte keegi, küll aga on keelatud ainete kasutamisega vahele jäänud Soome võistkonna liige Pekka Viippo(M45). Temale määratud karistus – kaheaastane võistluskeeld ja tulemuste tühistamine alates analüüside võtmise kuupäevast.

Tähelepanelik meie kodulehekülje külastaja internetis on märganud, et avalehele on ilmunud Tallinna Sadama logo. Seda sellepärast, et Tallinna Sadamaga õnnestus sõlmida üheaastane sponsorlusleping (20000 EEK) ja üheks lepingutingimuseks oli ka nende firma reklaamimine. Suurimad tänud Tallinna Sadamale. Tänusõnad ka Lembit Talpsepa firmale, mis aitab majandada EKVA kodulehekülge internetis.

Jätkuvalt olid EKVA-l head suhted Eesti Spordiveteranide Liiduga – esines üksteisemõistmine esilekerkinud küsimuste lahendamisel. Normaalsetes suhetes oli EKVA ka Eesti Kergejõustikuliiduga. Kergejõustikuveteranide kuulumise tunnustamist  Eesti kergejõustiklaste ühisesse perre näitab ka fakt, et EKJL annab parimale nais- ja meesveteranile auhinnad üle Eesti kergejõustiku ühisel aastalõpu koosviibimisel, sel aastal 28. novembril. Suur tänu ka Eesti Olümpiakomiteele, kes kutsus Eesti paremate sportlaste autasustamisele ka meie veteranid, tiitlivõistluste kuldmedaliomanikud.

Järgmisel aastal toimub kaks tähtsat võistlust – märtsis maailma sise MV Kanadas  ja juulis  Euroopa MV Nyiregyhazas, Ungaris.

Sise MM-st osavõtjatel on vajalik osavõtuankeedid saata EKVA-le 15.detsembriks. Praegu puuduvad andmed, kas keegi meie veteranidest soovib MM-l osaleda.

EM Nyireghyazas. 

Organisatsioonilise tööga alustasime juba varakult, septembris – lõime kontakti võistluste orgkomiteega, et leida parimad võimalused EKVA kaudu majutuse tellijatele(tähtaeg oli 1.november). Orgkomiteelt tuli hea pakkumine- hostel 200m kaugusel staadionist, 2-sed toad, köök, hommikusöök. Tähtajaks oli registreerijaid 38 ja nendele on ka majutus broneeritud. EKVA grupiga sõita soovijatele on lahendatud ka sõiduküsimused – välja on ostetud lennupiletid interneti kaudu( üle tuhande krooni odavam reisibüroode pakkumistest). EM osavõtuankeedid tuleb EKVA-le saata 15.maiks.

Info majutuse ja lennupiletite broneerimisest.

Euroopa Kergejõustikuveteranide Assotsiatsiooni kuulub 5o riiki ja ainult üheksal neist on internetis olemas oma kodulehekülg. Peaksime tundma uhkust, et Eesti on nende üheksa riigi seas. Paneb imestama, et internetis ei jaga oma veteranidele infot sellised riigid nagu Prantsusmaa, Kreeka, Norra, Austria ja isegi tulevase EM riik Ungari.

EKVA koduleheküljel internetis oleme püüdnud edastada kõik vajaliku, mis puudutab kergejõustikuveteranide tegemisi meil ja mujal maailmas. Kõik võistlustulemused ei leia kahjuks kohest kajastumist Eesti jooksvas edetabelis, sest võistlusprotokollid laekuvad tihti suure hilinemisega või neid ei saadetagi.

Igal aastal valib EKVA juhatus EKVA  aasta parimad vanusegruppide kaupa. Kindlaid kriteeriume parimate valimisel ei ole, arvestatakse tiitlivõistlustel võidetuid medaleid, võistlustulemuste kvaliteeti, kohti edetabelites. Vajadusel kasutatakse võistlustulemuste hindamisel arvuti abi, mille abil on võimalik kindlaks määrata tulemuse % kehtivast maailmarekordist – kellel kõrgem %, see eelistatuim. Arvuti abi kasutati ka sel aastal. 

Linnades/maakondades on ülimalt vajalik, et leiduks inimene/sed, kes organiseeriks, suunaks ja informeeriks veterane. Õnneks on enamikes üksustes selline inimene/sed, fanaatik/ud olemas. Erilist aktiivsust sellel aastal on näidanud Harju maakonna eestvedaja Liivi Abel. Suurimad tänud temale ja ka teistele linnade/maakondade aktiivselele inimestele.

Samas teeb murelikuks, et EKVA suurima liikmete arvuga(68 liiget) liikmel Tallinnal puudub selline inimene. Seda probleemi on arutatud ka EKVA juhtuses, on vesteldud Tallinna Spordiveteranide Koondise juhtkonnaga. Ja selle tulemusena tundub, et sellele tähtsale küsimusele leitakse peagi positiivne lahendus.

Eelmise aasta üldkoosolekul avaldati ühes sõnavötus mõtet hakata mõtlema Tallinna linnale Euroopa sise MV läbiviimisõiguse taotlemisele. Mõte on hea, kuid selle realiseerimine lähiaastatel ebareaalne. Konsulteerisin selles küsimuses ka Eesti kompententsema võistluste korraldaja Mati Lilleallikuga ja tema leidis samuti, et sellise suurvõistluste organiseerimine ja läbiviimine käib Eestile/Tallinnale veel üle jõu. Majutuse ja võistluspaikadega saaks Tallinn muidugi hakkama, kuid enamik organiseerimistöödest jääks EKVA kanda ja sellist suurt koormust me endi õlgadele veel võtta ei suuda, vähemalt mina mitte.  Realistina arvan, et Tallinn võiks pretendeerida 2015.aasta sise EM läbiviimise linnaks, selleks ajaks oleme ilmselt üle saanud ka masust ja eesotsas on siis nooremad inimesed.

Võistluste organiseerimise ja läbiviimisega on praegu meil siin, kodumaal, parasjagu probleeme – raske on leida organisatsiooni, kes on nõus suuremaid võistlusi läbi viima. Järgmiseks aastaks on saavutatud küll kokkulepe, et Eesti sise MV toimuvad Võrus ja suvised MV Kosel, kuid seda läbirääkimiste tulemusena- ükski organisatsioon ise initsiatiivi ei näidanud. Tallinna SVK ütles isegi ära temale planeeritud ESVL suvemängude korraldamisest, kokkulepe saavutati õnneks Kohtla-Järvega.  

Järgmisel aastal täitub Eesti kergejõustikuveteranidel 20.aastat päevast, millal pandi alus kergejõustikuveteranide vabariiklikule organisatsioonile –Eesti Kergejõustikuveternide Ühendusele, millest hiljem sai õigusjärglane Eesti Kergejõustikuveteranide Assotsatsioon. Loodan, et  juubeliaastal jätkub medalitesadu ja tunnetame veelgi rohkem ühtekuuluvuse vajadust .

Tugevat tervist igasugusteks tegutsemisteks, rahulikke lähenevaid jõulupühi ja edukat uut aastat!
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