EESTI KERGEJÕUSTIKUVETERANIDE ASSOTSIATSIOONI 2014.AASTA

TEGEVUSARUANNE

Eesti Kergejõustikuveteranide Assotsiatsiooni (EKVA) tegevust juhtis 2014.aastal 10-liikmeline juhatus koosseisus: Lembit Talpsepp (president), Jürgen Lamp (asepresident), Tiia Eeskivi (sekretär), liikmed Leili Kaas, Maie Tamm, Harri Reidma, Taavi Valdlo, Tiia Krutob, Irina Vilipson, Aivar Hommik

Juhatus on pidanud 5 koosolekut, kus on olnud  päevakorras eestisisese spordielu korraldamise küsimused. Koosolekute protokollid on kättesaadaval meie kodulehel. 
   EKVA tegevus 2014.a. jätkus traditsioonilisel viisil, ilma suuremate ümberkorraldusteta. Olen paljude toetustaotluste esitamisel jaganud EKVA tegevuse kaheks valdkonnaks – eestisisene kergejõustikuelu korraldamine ja Eesti seenioride võistkonna viimine rahvusvahelistele tiitlivõistlustele.
     EKVA juhatuse eesmärgiks oli eestisisese võistluskalendri tihendamine ja informatsiooni jõudmine kodulehe vahendusel huvilistele. Samuti võimaluste loomine mitte-heitjatele rohkemaks arvuks võistlusteks. Piirkondade organisaatorite toel  jõudsid meie võistluskalendrisse lisaks heitjate seeriavõistlusele Mulgi heitevõistlused Viljandis, Rakvere ja Viljandi SVK võistlused. Kohalikke võistlusi oli kohati nii palju, et kõikjale poleks olnudki võimalik jõuda. Täname kõiki osavõtjaid ja võistluste korraldajaid Villu Põldmad, Igor Põldmad, Villu Ojasalu, Päivo Nõmmikut, Enno Akkelit, Maie Tamme, Leili Kaasi ja Aavo Kergandit, Aivar Hommikut, Maret Piirakut võistluste korraldamisel. Traditsiooniliselt jätkusid väljakuulutamata  igateisipäevased võistlused Tartus ülikooli harjutusväljakul, mis on juba nii tuntud, et infot nende kohta meie kodulehelele polegi vaja. Suurim ja raskeim võistlus, mis EKVA korraldas koostöös Viljandi aktivistidega oli ESVL meistrivõistlused koos  esimeste 21.sajandil toimunud Baltimaade lahtised meistrivõistlustega Viljandis. Raskusi oli finantskatteallikate leidmisega , raskusi oli välisvõistlejate kohalekutsumisega, mida takistasid mitmed objektiivsed asjaolud, eriti võistluskalendrite kokkulangevus. Olime valmis 400-500 võistleja saabumiseks. Võistlus läks korda, ajakava ei veninud, toitlustus toimis, disko oli, ilm oli soe ja päike paistis, staadion oli roheline ja korras. Läbi suurte raskuste saime toetuste abil finantspoole korda. Toetasid Kultuurkapital (esimene positiivne tulemus 11 taotluse kohta), Hasartmängumaksu Nõukogu ja Eesti  Spordiveteranide Liit. EKVA tänan neid organisatsioone toetuse eest.  Jagasime võitjatele kaks komplekti medaleid, millest ühest oleksin meelsasti loobunud. Osales 318 sportlast, neist 189 Eestist (130 meest ja 59 naist). Usun, et originaalsed Balti lahtiste meistrivõistluste medalid olid võitjatele vääriline tasu.
     Meie kodulehel on 60 seenioride võistluse protokollid, millest on olnud võimalus meie sportlastel osa võtta. Neist 10 olid kavas ka jooksud ja hüpped. Tehti  36 Eesti rekordiparandust 26 seeniorsportlase poolt. Püstitati üks maailmarekord (Eha Rünne)  ja 5 Euroopa rekordit (Nora Kutti). Kõik nad saavad vastava tunnistuse, siis saame nendega lähemalt tuttavaks. 
    Jätkus  kodulehe haldamine, kust võis pidevalt leida olulist informatsiooni võistluste, tulemuste ja meie tegemiste kohta. Jõudsime kokkuleppele EKVA kauaaegse presidendi Enno Akkeliga, kes nõustus pidama edetabelit ja tegi seda tavapäraselt heal tasemel. 
      Tegelesime ka  avaliku tähelpanu püüdmisega  ehk meediakajastustega. Pöörasime sellele suurt tähelepanu, kohati läks hästi kohalikes lehtedes ja teatava tähelepanu saime ka EKJL uudistes, Delfis, Õhtulehes ja Postimehes. Uudiste vastuvõtmine läks kergemalt kui varem, meie tuntus on tõusnud. Oluliseim oli infokanalina EKJL kodulehekülg. 

     Jätkasime parimate valimise ja nende autasustamisega, anname välja ka eriauhindu ja sellel aastal uudsena „jooksuhullu“ auhinna. Selle pälvib teadagi Leili Teeväli 66 maroni eest kahe aasta jooksul. Peame läbirääkimisi selle rekordi lülitamisest Guinessi rekordite raamatusse. 
    Valmis osaliselt värvilisena 2013 EKVA teatmik, medaliarvestuse pidamine, rekordite fikseerimine ja kinnitamine. EKVA vahendusel oli võimalik soetada omal kulul kuid väidetavalt soodushinnaga esindusdressipluus ja võistlusriietust, soojenduspükste soetamine on jätkumas. EKJL polnud rohkem suure mahu tõttu oma riietust meile laenutama.     

      2014.a. aastal toimus 2 suurt rahvusvahelist võistlust: talvine MM Budapestis Ungaris ja Euroopa meistrivõistlused Türgi linnas Izmiris, kuhu oli võimalik sõita ka EKVA organiseeritud sportlaste grupiga. Budapestis osales 21 Eesti sportlast.
Võideti 9 kuldmedalit, 3 hõbemedalit ja 3pronksmedalit. Türgis osales 36 sportlast ja võideti 32 medalit, mis on päris palju, kuigi mitte rekord. Seekord olid kohal kogu meie legendaarne paremik: Eha Rünne, Helvi Erikson, Leili Kaas, Nora Kutti, Hilja Bakhoff, Jürgen Lamp, Ants Palmar, Arvo Nurm jt.

Nende suurepäraste tulemustega lõpetan  EKVA tegevuse aastaaruande.
Lembit Talpsepp, EKVA president
